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Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum 'Team Flüchtlinge' im 

Jobcenter Halle (Saale) 
  
 
Aufgrund der aktuellen Flüchtlingssituation wird im Jobcenter eine entsprechende Struktur 
zur Betreuung der Kunden schaffen. Dieses ‚Team Flüchtlinge‘ soll auch mit Mitarbeitern der 
Stadtverwaltung besetzt werden. 
 
Daher fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie viele Stellen mit welchem Profil sollen von der Stadt Halle besetzt werden?  
2. Ab wann werden bzw. wurden die Stellen ausgeschrieben und ab wann sollen sie 

besetzt werden? 
3. Welches Aufgabenspektrum soll das Team konkret betreuen und wo ergeben sich 

Schnittpunkte zu Arbeitsstrukturen und -prozessen in der Stadtverwaltung? 
 
gez. Johannes Krause 
Vorsitzender 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)                                                                                
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Stadt Halle (Saale)         11.12.2015 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 16.12.2015 
Betreff: Anfrage der SPD – Fraktion zum Team Flüchtlinge im Jobcenter Halle (Saale) 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/01504 
TOP: 10.2 
 
 
 
Fragestellung: 
 
1. Wie viele Stellen mit welchem Profil sollen von der Stadt Halle besetzt werden? 
 
2. Ab wann werden bzw. wurden die Stellen ausgeschrieben und ab wann sollen sie besetzt 
werden? 
 
3. Welches Aufgabenspektrum soll das Team konkret betreuen und wo ergeben sich 
Schnittpunkte zu Arbeitsstrukturen und -prozessen in der Stadtverwaltung? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1. 
 
Im Stellenplan der Stadt Halle (Saale) 2016 wurden dafür 9 Stellen berücksichtigt. 
 
Diese gliedern sich nach folgenden Aufgabenprofilen: 
 
Sachbearbeitung Leistung Asyl (E9)    2 Stellen 
Integrationsfachkraft Asyl (E9)    2 Stellen 
Fachassistent Leistung Asyl (E8)    3 Stellen 
Fachassistent Leistung Eingangszone Asyl (E8)  2 Stellen 
 
Zu 2. 
 
Die Ausschreibung und das Besetzungsverfahren erfolgen nach der Bestätigung des 
Haushaltes der Stadt Halle (Saale) 2016 durch das Landesverwaltungsamt. 
 
Zu 3. 
 
Aufgrund der Flüchtlingszuwanderung plant das Jobcenter Halle (Saale) zum 01.01.2016 
den Aufbau zweier Teams. 
 
So wird zum einen ein Leistungsteam gebildet, das die existenzsichernde, zeitnahe und 
rechtmäßige Leistungsgewährung sicherstellt. 
 



Das zweite Team „Markt und Integration“ steuert die Vermittlungsprozesse von Sprachtests, 
Integrationskursen, Anerkennungsverfahren und für die zur Verfügung stehenden 
Arbeitsmarktinstrumente unter Berücksichtigung sozialintegrativer Aspekte. 
 
Hinsichtlich der Schnittpunkte sind vor allem die Zusammenarbeit mit dem Fachbereich 
Soziales, dem Fachbereich Einwohnerwesen sowie dem Dienstleistungszentrum Migration 
und Integration zu nennen. 
 
Gemeinsames Ziel ist es, den Übergang vom Asylbewerberleistungsgesetz in das SGB II 
bzw. direkt von der Abteilung Ein- und Ausreise in den Leistungsbezug des SGB II zügig zu 
gewährleisten. 
 
Die Arbeitsstrukturen werden entsprechend der Bedarfe weiterentwickelt. 
 
 
 
 
Tobias Kogge 
Beigeordneter 
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